

आवध की आवाज

www.avadhkaawaz.com

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-12 अंक-212

R.N.I.-UPHIN/2012/45127

लखनऊ शुक्रवार 1 दिसम्बर 2023

पृष्ठ - 4

मूल्य-3 रूपया

संक्षिप्त समाचार

शराब की दुकानों पर चले तो स्वामी ओमवेश योगी के बुलडोजर का ड्राइवर बनने को तैयार

लखनऊ। उत्तर प्रदेश विधानसभा में आज बिजनौर की चांदपुर सीट से सपा विधायक स्वामी ओमवेश ने शराब बंदी की मांग करते हुए कहा कि वह योगी के बुलडोजर का ड्राइवर बनने को तैयार हैं। बस सरकार अपने बुलडोजर शराब की दुकानों पर चला दे। इसपर सदन सत्ता पक्ष के विधायक मुस्कुराने लगे। स्वामी ओमवेश ने सदन में विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना की खूब तारीफ की। उन्होंने कहा-महाना जी आप महान हैं। महाना बोले कि मुझे मन्खन लगाने से फायदा नहीं है। स्वामी ओमवेश ने कहा कि कुछ दिन पहले मुझे डेङ्गू, बुखार हुआ था। मेरे पास सीएम योगी आदित्यनाथ ने हालवाला जानने के लिए फोन किया। उन्होंने कहा कि आपके इतने विशालकाय शरीर में मच्छर का असर कैसे हो गया। अगले दिन ही मेरा बुखार उतर गया। स्वामी ओमवेश ने सरकार से कहा कि शराब खरीदने से पहले आधार कार्ड दिखाना अनिवार्य किया जाए। इस पर आबकारी मंत्री नितिन अग्रवाल ने कहा कि इसमें आधार अनिवार्य नहीं हो सकता।

यूपी में नौकरशाहों के खिलाफ जांच के लिए बने व्यवस्था : भाजपा

लखनऊ। अफसरों के खिलाफ आरोपों की जांच एक निर्धारित समय सीमा में हो। इसकी मांग अब विधायिका से उठने लगी है। उत्तर प्रदेश विधान परिषद में भाजपा के एमएलसी विजय बहादुर पाठक ने मांग की है कि 110 सूचना के तहत सांसद-विधायकों की तरह नौकरशाही पर चल रहे भ्रष्टाचार के केसों के लिए एक व्यवस्था बने, जिससे इन पर लगे आरोपों की जांच हो सके। गुरुवार को सदन में इस मुद्दे को उठाते हुए एमएलसी ने चर्चा की मांग की। भाजपा के एमएलसी ने कहा कि सांसद या विधायक पर होने वाले मुकदमों की सुनवाई के लिए एमपी एमएलए कोर्ट हैं। मगर अफसरों के खिलाफ होने वाली शिकायतों की जांच और उन पर कार्रवाई के लिए कोई व्यवस्था नहीं है। कई बार तो अफसरों के खिलाफ होने वाली जांच में इतनी देर हो जाती है कि अफसर रिटायर हो जाते हैं। मगर उनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं हो पाती है। इस बारे में भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएएस) के सेवानिवृत्त योगेंद्र नारायण का कहना है कि जिस प्रकार से सांसद और विधायक के लिए भ्रष्टाचार और अपराध के मामले सुनने के लिए एमपी एमएलए कोर्ट हैं। ऐसी नौकरशाह के लिए भी कोर्ट जैसी व्यवस्था होनी चाहिए, क्योंकि नौकरशाह सरकार को प्रस्तुत करते हैं। इनके ऊपर चल रहे कदाचार के मामले पर शीघ्र सुनवाई की व्यवस्था होनी चाहिए।

कुछ लोग विकास के एजेंडे को पीछे धकेलना चाहते हैं : योगी

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने किसी खास राजनीतिक दल का नाम लिये बगैर कहा कि कुछ लोग परिवारवाद, जातिवाद, मत और मजहब के आधार पर समाज को बांटने का कुत्सित प्रयास कर विकास के एजेंडे को पीछे धकेलना चाहते हैं। श्री योगी ने भारत संकल्प यात्रा को संबोधित करते हुए गुरुवार को कहा कि कुछ लोग देश का विकास नहीं चाहते हैं। वह परिवारवाद, जातिवाद, मत और मजहब के आधार पर समाज को बांटने का कुत्सित प्रयास कर विकास के एजेंडे को पीछे धकेलना चाहते हैं। इससे हम सभी को बाहर आना होगा तभी गरीब के चेहरे पर उसके सपनों की खुशहाली लाई जा सकेगी। उन्होंने कहा कि विकसित भारत के संकल्प को साकार करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने साढ़े नौ वर्षों में अपने महत्वपूर्ण निर्णयों, दूरदर्शी सोच एवं योजनाओं से देश भर में जो माहौल बनाया है, वह किसी भारतीय से छिपा नहीं है। इस संकल्प में केंद्र और राज्य सरकार की योजनाएं काफी सहायक बनी हैं, जिसका मध्य रूप आज हम

सभी को देखने को मिल रहा है। विकसित भारत संकल्प यात्रा प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में आने वाले कुछ वर्षों में विकसित भारत की संकल्पना को स्थापित करेगी। इसमें हम सब का भी योगदान जरूरी है। इसी उद्देश्य से 15 नवंबर को



जनजातीय गौरव दिवस पर विकसित भारत संकल्प यात्रा का शुभारंभ किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि देश 1947 में आजाद हुआ था। उसके बाद कई सरकारें बनीं। इन्होंने काम भी किया होगा और देश का पैसा भी खर्च किया होगा, लेकिन दुनिया में वर्ष 2014 से पहले

भारत की छवि एवं यहां के लोगों के बारे में क्या धारणा थी, लेकिन दुनिया में आज क्या छवि है, यह हम सब देख रहे हैं। यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन को दर्शाता है। वर्ष 2014 से पहले देश में चेहरा देखकर योजनाएं बनाई जाती थीं।



उसमें भी जमकर बंदरबांट का खेल होता था। उनके एजेंडे में गरीब, सामान्य नागरिक, महिलाएं और नौजवान शामिल नहीं होते थे। आज देश में गरीबों और जरूरतमंदों को प्रधानमंत्री आवास योजना, स्वच्छ भारत मिशन, गरीबों के घर में निशुल्क शांचालय, जनघन अकाउंट

योजना, आयुष्मान भारत योजना, पीएम सम्मान निधि और पीएम स्वनिधि जैसी तमाम लोककल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यह योजनाएं पहले क्यों नहीं चलायी गईं, जबकि देश भी वही है और सरकार के आय के स्रोत भी वही हैं। सरकार आपके बारे में सोच रही है तो आपकी भी जिम्मेदारी बनती है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पंच प्रण के संकल्प को पूरा करने में अपना भरपूर सहयोग दें। केंद्र और राज्य सरकार हर नागरिक को आत्मनिर्भर बनाने के लिए विभिन्न योजनाएं चला रही हैं। इसी के तहत गाम्भीण क्षेत्रों में पोषण मिशन से जुड़ी सभी योजनाओं की जिम्मेदारी स्वयं सहायता समूह को सौंपी गई, जिसका लाभ 60 हजार महिलाएं सीधे-सीधे रोजगार के जरिये उठा रही हैं। वहीं बैंकिंग सुविधा का लाभ गम्भीणों को देने के लिए बीसी सखी बख्शी अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन कर रही हैं। कार्यक्रम में राज्यसभा सांसद डॉ. दिनेश शर्मा, महापौर सुभाष खन्नावाल, मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र, विधायक योगेश शुक्ला, डॉ. नीरज बोरा आदि उपस्थित रहे।

लोकसभा चुनाव में होगा बहुकोणीय संघर्ष, बसपा की भूमिका होगी अहम : मायावती

लखनऊ, (यूपीएस)। आगामी लोकसभा चुनाव अकेले दम पर लड़ने के लिये कैंडिडों को तैयार रहने का आवाहन करते हुए बहुजन समाज पार्टी (बसपा) सुप्रीमो मायावती ने कहा कि केंद्र व उत्तर प्रदेश सरकार की जनविरोधी नीतियों एवं कार्यप्रणाली के कारण आम चुनाव में बहुकोणीय संघर्ष होने के पूरे आसार हैं जिसमें बसपा की भूमिका अहम होने वाली है। उत्तर प्रदेश एवं उत्तराखण्ड में पार्टी की तैयारियों की समीक्षा बैठक में सुश्री मायावती ने गुरुवार को कहा कि देश और यूपी समेत विभिन्न राज्य सरकारों की संकीर्ण, जातिवादी तथा जनविरोधी नीतियों एवं कार्यप्रणाली के कारण राजनीतिक हालात तेजी से बदल रहे हैं तथा ऐसे में किसी एक पार्टी का वर्चस्व नहीं होकर बहुकोणीय संघर्ष का रास्ता लोक जन के आतुर नजर आ रहे हैं। ऐसे में लोकसभा का अगला आम चुनाव दिलवष, संघर्षपूर्ण और व्यापक जनहित एवं देशहित में साबित होने की प्रबल संभावना है, जिसमें बसपा की भूमिका अहम होगी। उन्होंने कहा कि ऐसे हालात में पार्टी को समय-समय पर दिये जा रहे दिशा-निर्देशों पर ईमानदारी व निष्ठापूर्वक मेहनत करके अच्छा रिजल्ट हासिल किया जा सकता है। ऐसा होने पर बाबा साहेब डा. भीमराव अम्बेडकर के 'आत्म सम्मान व स्वाभिमानी मूवमेंट' को न सिर्फ उत्तर प्रदेश बल्कि पूरे देश में मजबूती मिलेगी तथा समस्त गरीबों, वित्तियों, दर्ज के नागरिकों की तरह ही के सरकारी व्यवहार से मुक्ति मिल जाएगी। बसपा अध्यक्ष ने कहा कि इसके लिए विरोधी पार्टियों और उनकी सरकारों के साम, दाम, दण्ड, भेद आदि सभी किसके इत्काण्डों को अपनी बहुजन एगता और एकजुटता तथा सत्ता की मास्टर

बाबी प्राप्त करने की अपनी चाहद ललक को ठोस लोकोतांत्रिक मजबूती प्रदान करना जरूरी होगा, जो 'बहुजन समाज' के लिए मुश्किल काम नहीं है, क्योंकि ऐसा उन्होंने खासकर यूपी में अनेको बार करके देश को दिखाया है। सम्बोधन से पहले मायावती ने पार्टी की पिछली बैठक में दिये गये जरूरी दिशा-निर्देशों पर जमीनी स्तर पर होने वाले अमल की जिला व मण्डलवार समीक्षा रिपोर्ट लेने के



बाद उन्हें अमलीजामा पहनाने में आने वाली कमियों को दूर करके आगे बढ़ने के लिये नये दिशा-निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि पांच राज्यों में विधानसभा आम चुनाव के बाद अब लोकसभा के लिये फिर से यहाँ माहौल काफी गरमाने लगा है तथा नई सरगमी भी शुरू हो गयी है। सुश्री मायावती ने कहा कि इस बार इस कार्यक्रम में थोड़ा बदलाव किया गया है जिसके तहत अब पश्चिमी यूपी के छह मण्डलों तथा आगरा, अलीगढ़, बरेली, मुरादाबाद, मेरठ तथा सहारनपुर मण्डल के लोग नोएडा में बसपा की सरकार द्वारा दिल्ली-यूपी सीमा पर निर्मित मध्य 'राष्ट्रीय दलित प्रेरणा स्थल व ग्रीन गार्डन' में पूरी सामूहिकता के साथ अपने मसीहा बाबा साहेब डा. अम्बेडकर को अति-प्रभावी तौर पर श्रद्धा-सुगम अर्पित करेंगे, जबकि यूपी के शेष 12 मण्डलों में पार्टी के लोग 'डा. भीमराव अम्बेडकर सामाजिक परिवर्तन स्थल' प्रांगण में स्थित डा. अम्बेडकर स्मारक में अपने मसीहा को भावमग्नी

नवयुग में नवागंतुक छात्राओं का स्वागत समारोह आयोजित

लखनऊ। आज नवयुग कन्या महाविद्यालय के विज्ञान संकाय में बी.एस.सी. प्रथम सेमेस्टर की नवागंतुक छात्राओं का स्वागत समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्या प्रो. मंजुला उपाध्याय द्वारा मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। विज्ञान संकाय की वरिष्ठ प्रवक्ताओं द्वारा पौध भेंट कर प्राचार्या एवम अतिथियों का निर्णायक मंडल द्वारा किया गया। निर्णायक मंडल में प्रो. अंबिका बाजपेई (इतिहास विभाग), डा. सीमा पांडे (शारीरिक शिक्षा विभाग) एवं डा.सुखमनी गांधी (वाणिज्य विभाग) उपस्थित रहीं।

स्वरचित शायरी ने कार्यक्रम का समां बांध दिया। नवागंतुक छात्राओं के लिए मिस फ्रेशर्स प्रतियोगिता का आयोजन भी किया गया जिसमें छात्राओं ने बढ़ चढ़ कर प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में विधानसभा में रैम वॉक एवम द्वितीय चरण में टैलेंट हंट में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया गया। विजेताओं का चयन अंतिम चरण में छात्राओं द्वारा दिये गए उत्तर के आधार पर निर्णायक मंडल द्वारा किया गया। निर्णायक मंडल में प्रो. अंबिका बाजपेई (इतिहास विभाग), डा. सीमा पांडे (शारीरिक शिक्षा विभाग) एवं डा.सुखमनी गांधी (वाणिज्य विभाग) उपस्थित रहीं।

लोकसभा का टिकट न मिला तो उच्च सदन की पकड़ सकते राह

विधान परिषद के कई सदस्यों का पूरा हो रहा कार्यकाल लखनऊ। उत्तर प्रदेश में अगले साल लोकसभा चुनाव के साथ ही दो और सियासी लड़ाइयों के लिए बिसात बिछेगी। माच-अप्रैल में लोकसभा चुनाव का घमासान मचेगा, उसी समय राज्यसभा और विधान परिषद की 23 सीटें भी रिक्त होंगी। राज्यसभा की यूपी कोट की 10 सीटें अप्रैल में और विधान परिषद की 13 सीटें मई में खाली होंगी। संख्या बल के लिहाज से सीटों का बंटवारा भाजपा और सपा के बीच ही होगा। लोकसभा का टिकट न पाने वाले नेताओं के पास राज्यसभा या विधान परिषद जाने का विकल्प रहेगा। लोकसभा चुनाव में भाजपा और सपा के पास अपने रूठे क्षेत्रों को मनाने का मौका होगा। लोकसभा चुनाव के लगभग साथ ही उन्हें राज्यसभा और विधान परिषद के प्रत्याशी

चुनने होंगे। 2024 के लोकसभा चुनाव के नतीजे चाहे जो भी हों लेकिन राज्यसभा और विधान परिषद में सपा के पास अपनी स्थिति पहले से बेहतर करने का अवसर है। 2018 में राज्यसभा की 10 सीटों के लिए होने वाले चुनाव में भाजपा 9 सीटें पाने में सफल रही थी, जबकि संख्या के गुणा-गणित में सपा सिर्फ जया बचन को ही उच्च सदन में भेज सकी थी। विधान परिषद की खाली होने वाले 13 में 10 सीटें भाजपा और उसके सहयोगी अपना दल एस के पास है। सपा और बसपा के पास 1-1 सीट थी। इस बार स्थिति अलग है। सपा-रालों द गठबंधन के पास 118 विधायक हैं, जिसमें 109 सपा और 9 रालों के हैं। सत्ताधारी एनडीए गठबंधन के

सदन में अखिलेश यादव ने उठाया किसानों की आय का मुद्दा, कांग्रेस नेता आराधना मिश्रा ने पूछा सवाल



लखनऊ, (यूपीएस)। उत्तर प्रदेश विधानमंडल के शीतकालीन सत्र में गुरुवार को प्रश्नकाल के बाद अनुपूर्व बजट पर चर्चा हो रही है। इससे पहले केन्द्र सरकार को वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने 28760 करोड़ का अनुपूर्व बजट पेश किया। बजट पर अखिलेश यादव ने सवाल उठाए हैं। कांग्रेस की विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना ने इन्वेस्टर समिट को लेकर सवाल पूछा कि सरकार यह जानकारी दें कि इन्वेस्टर समिट के आयोजन पर कितना खर्च हुआ और कितना निवेश आया और कितना निवेश जमीन पर उतर गया, किस जिले में कितना निवेश हुआ है। सपा विधायक डॉ. संग्राम यादव ने सवाल पूछा है कि क्या मुख्यमंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में जातीय जनगणना कराए जाने पर सरकार विचार करेगी, यदि नहीं तो क्यों? विधान परिषद में एक दिन पहले इसी मुद्दे पर सपा और भाजपा के बीच बहस हो चुकी है। अनुपूर्व बजट के तौर पर उन्हें पूछा है कि क्या उत्तर प्रदेश में भी बिहार की तर्ज पर 75: आरक्षण देने पर सरकार विचार करेगी। इस प्रश्न के जवाब में कृषि मंत्री सूर्य

प्रताप शाही ने बताया कि डॉ. राम मनोहर लोहिया जाति जोड़ने की बात कर रहे थे। डॉ. भीमराव अंबेडकर भी समता मूलक समाज की स्थापना की बात करते थे। उन्होंने कहा कि जहाँ तक जातीय जनगणना का सवाल है तो यह केंद्र सरकार की विषय है और संवैधानिक व्यवस्था को तोड़कर राज्य सरकार अपने स्तर से किसी तरह की जनगणना नहीं कर सकती। समाजवादी पार्टी के विधायकों ने सरकार के जवाब से नाखुश होकर नारेबाजी शुरू कर दी है। इसके विरोध में समाजवादी पार्टी के अनेक सदस्य वॉकआउट कर गए हैं। वहीं, सत्र की शुरुआत में किसानों की आय का मुद्दा जोरशोर से उठाया गया। समाजवादी पार्टी के विधायक अखिलेश ने किसानों की आय दोगुना करने से संबंधित सवाल पूछा है। इस पर चर्चा करते हुए समाजवादी पार्टी विधायक दल के मुख्य सचेतक मनोज पांडे ने बताया है कि उत्तर प्रदेश में कृषि आय दोगुनी नहीं हुई है। लगातार विभिन्न मूदों में किसानों की आय घट रही है। सवाल यह है कि किसान फायदे में क्या घाटे में हैं। उन्होंने अलग-अलग आंकड़े प्रस्तुत किए हैं जिसके मुताबिक किसानों की आय लगातार उतर कर सदन में घट रही है। इसके अलावा किसानों की फसलों को बेसहारा पशुओं के जरिए होने वाले नुकसान का सवाल भी मनोज पांडेय पूछा। इस सवाल को लेकर सदन में बहस जारी है। इस मुद्दे को लेकर कृषि मंत्री शाही ने आंकड़े रखे तो सपाइयों ने हंगामा शुरू कर दिया कुछ सपा विधायक सदन से वॉकआउट कर गए। कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही मनोज पांडे के सवालों का जवाब दे रहे हैं। उन्होंने पिछले साढ़े साल के आंकड़े प्रस्तुत करने शुरू कर दिए हैं। उन्होंने बताया है कि जब समाजवादी पार्टी की सरकार थी तब उत्तर प्रदेश में किसानों का बुरा हाल था। इसके बाद हम लगातार किसानों की आय में बढ़ोतरी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आपकी सरकार के समय में गेहूँ की कीमत 1450 रुपए प्रति कुंतल थी मोदी और योगी की सरकार आने के बाद 2275 रुपए प्रति कुंतल में गेहूँ खरीद कर रहे हैं।

यूपी में बदला मौसम का मिजाज बूढ़ाबांदी ने बढ़ाई ठंड, अगले तीन दिनों तक बारिश रहेगी जारी

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में हल्की बारिश के बाद अब मौसम का मिजाज बदलने है। ठंड बढ़ने लगी है और सुबह-शाम के समय घने कोहरे की चादर छाई रहती है। आज सुबह से ही कई इलाकों में हल्की बारिश हो रही है। बारिश ने ठंड तो बढ़ा दी है, लेकिन अभी तक लोगों को प्रदूषण से राहत नहीं दिला पाई। लोग अभी भी प्रदूषण की समस्या का सामना कर रहे हैं। इसी बीच मौसम विभाग ने जानकारी दी है कि आने वाले दो तीन दिनों में कई जिलों में बारिश हो सकती है, जिससे सर्दी और बढ़ जाएगी। मौसम विभाग से मिली जानकारी के मुताबिक, राजधानी लखनऊ समेत यूपी के कई हिस्सों में आज

सुबह से ही रूक-रूक कर बारिश का दौर जारी रहा। सुबह से शुरू हुई बारिश ने ठंड बढ़ा दी है। कई इलाकों में बादल छाए हुए हैं और ठंडी हवाएं चल रही हैं। विभाग की मानें तो अगले दो से तीन दिन तक बारिश का सिलसिला जारी रहेगा।



पश्चिमी यूपी में एक दो स्थानों पर बारिश और गरज के साथ बौछारें पड़ने की संभावना है। प्रदेश में वायु प्रदूषण की बात करें तो अभी तक लोगों को प्रदूषण से राहत नहीं मिली है। आज यानी गुरुवार को नोएडा सेक्टर-125 का एयर क्वालिटी इंडेक्स 312, ग्रेटर नोएडा नॉर्लेज पार्क फेज-5 का एयूआई 338 रिकॉर्ड किया गया है। यहां हवा की गुणवत्ता बेहद खराब श्रेणी में रही। जबकि गाजियाबाद में लोनी का एयूआई 363 रहा। इसके अलावा बुलंदशहर का एयूआई 287, लखनऊ के लालबाग का एयूआई 321 रहा, जो बेहद खतरनाक स्तर पर है। वहीं, मेरठ में भी प्रदूषण का स्तर बढ़ा हुआ है और लोगों का सांस लेना मुश्किल हो गया है।

शिवपाल की मांग, बीजेपी जातीय जनगणना पर बोले,

डिप्टी सीएम का जवाब, सत्ता से बेदखल हुए तो इन्हें पिछड़े याद आ रहे

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में शीतकालीन सत्र का गुरुवार यानी आज तीसरा दिन है। सत्र में शामिल होने पहुंचे शिवपाल और डिप्टी सीएम केशव मौर्य ने मीडिया से बात की। जातीय जनगणना पर दोनों ने एक-दूसरे पर



वार-पलटवार किया। शिवपाल ने कहा बीजेपी को पिछड़े वर्ग के सदस्य जातीय जनगणना पर बात करें। इसके जवाब में केशव बोले-जब सत्ता से बेदखल हो गए तो सत्ता को अब पिछड़ों की याद आ रही है। सदन में सत्ता के मुख्य सचिव कृष्ण पांडे डेपू और गन्ना किसानों को लेकर चर्चा करने की मांग कर रहे थे।

इस पर विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने कहा कि आपने इसका प्रश्न काल और नोटिस नहीं दिया। इसलिए इस पर चर्चा नहीं की जा सकती। डेपू और स्वस्थ को लेकर सदन के दूसरे दिन कार्यवाही में चर्चा हुई थी। आज

तीसरे दिन भी सत्ता विधायक चर्चा करने की मांग कर रहे थे। चर्चा की बात नहीं बनी तो सत्ता ने सदन से वॉकआउट कर दिया। कांग्रेस विधान मंडल दल की नेता आरणा मिश्रा मोना ने यह भी कहा कि ऐसा विधानसभा के इतिहास में पहली बार होगा, जब कोई बिल वापस हुआ हो और उस पर राज्यपाल ने असहमति जताई हो। यूपी सरकार और राज्यपाल के बीच आखिर कौन-सी असमंजस की स्थिति बनी है। इस पर बिल के वापस होने को लेकर हमने आज सदन में चर्चा के लिए कहा था, लेकिन कोई चर्चा नहीं हुई है। लखनऊ समेत सात महानगरों में पुलिस कमिश्नर प्रमाली लाम्हा, होने के बाद गुंडा एकट लाम्हा, बिजली और कानून व्यवस्था खराब होने का इलाका देखे हुए विधेय प्रदर्शन कर रहे हैं। आज भी गन्ना, किसान, बेरोजगारी, डेपू सहित कई मुद्दों पर हंगामा हो सकता है।

राज्यपाल ने इस बिल पर क्यों सहमति नहीं दी। इस बिल को गोपनीय तरीके से सदन के पटल पर रखकर वापस ले लिया गया। लेकिन, इस पर चर्चा नहीं की गई। क्योंकि सदन की कार्यवाही में कोई भी बिल सदन में पास होता है। उसकी स्वीकृति अगर राज्यपाल नहीं करती है तो इस पर चर्चा होती है। सरकार और सदन को बताया जाता है कि ये बिल क्यों नहीं पास हुआ। आरणा मिश्रा मोना ने यह भी कहा कि ऐसा विधानसभा के इतिहास में पहली बार होगा, जब कोई बिल वापस हुआ हो और उस पर राज्यपाल ने असहमति जताई हो। यूपी सरकार और राज्यपाल के बीच आखिर कौन-सी असमंजस की स्थिति बनी है। इस पर बिल के वापस होने को लेकर हमने आज सदन में चर्चा के लिए कहा था, लेकिन कोई चर्चा नहीं हुई है। लखनऊ समेत सात महानगरों में पुलिस कमिश्नर प्रमाली लाम्हा, होने के बाद गुंडा एकट लाम्हा, बिजली और कानून व्यवस्था खराब होने का इलाका देखे हुए विधेय प्रदर्शन कर रहे हैं। आज भी गन्ना, किसान, बेरोजगारी, डेपू सहित कई मुद्दों पर हंगामा हो सकता है।

पुलिस और बदमाशों में जमकर चली गोलियां, एक के पैर में लगी गोली, दूसरा हुआ फरार

बांदा। जिले में नकाब पोस बदमाशों द्वारा असलहे के दम पर लूट की घटना काफ़ी समय बाद सामने आई थी, जिससे जनपद में एक बार फिर असुरक्षा को लेकर दहशत का माहौल था। लेकिन पुलिस ने 24 घंटे के अंदर बदमाशों का पता लगा लिया और जब उनकी घेराबंदी कर पकड़ने का प्रयास किया तो बदमाशों ने पुलिस पर गोली चला दी बचाव में पुलिस ने भी गोली चलाई, जिसमें एक आरोपी घायल हो गया और गिर पड़ा वहीं दूसरा आरोपी फायरिंग करते हुए फरार हो गया। आपको बता दें पूरा मामला बदमाशों का क्षेत्र का है जहां बीते दिन मजदूर ठेकेदार को गोली मारकर बदमाशों ने लूट लिया था इसके बाद से पुलिस एक्टिव थी और आसपास के थानों की पुलिस की टीम बनाई गई थी जो लगातार बदमाशों की तलाश कर रही थी तभी पुलिस को सूचना मिली कि लोड की घटना को अंजाम देने वाले आरोपी चकिया पुल के पास मौजूद हैं। इसके बाद पुलिस फोर्स ने कांबिंग की तभी बदमाशों ने फायरिंग

शुरू कर दी बचाव में पुलिस ने भी मोर्चा संभाल लिया और फायरिंग की इस मुठभेड़ में एक आरोपी के पैर में गोली लग गई जिससे वह जमीन पर गिर गया वहीं दूसरा आरोपी फायरिंग करते हुए फरार हो गया। पुलिस अधीक्षक अंकुश अग्रवाल ने बताया कि आरोपी जीतू के पास से लूट के 51000 रूपए बरामद हुए हैं और लूट में प्रयोग की हुई बाइक भी बरामद कर ली गई है वहीं अब घायल आरोपी से पूछताछ की जाएगी जिसमें पता चलना कि इस वारदात में और कौन-कौन शामिल है। वहीं पुलिस ने पीड़ित मजदूर ठेकेदार के एक साथी का भी नाम लिया है, जिससे पुलिस द्वारा पूछताछ किए जाने की बात कही गई है। पुलिस अधीक्षक के इस इशारे से यह अनुमान लगाया जा सकता है कि कहीं ना कहीं इस लूट में मजदूर ठेकेदार के साथी का भी हाथ था, जिसके निशानदेही में बदमाशों ने इस घटना को अंजाम दिया रहा होगा। हालांकि क्या हकीकत है यह पुलिस की पूरी जांच के बाद ही सामने आएगा।

विधानसभा सत्र के बाद मंत्रिमंडल विस्तार संभव

राजभर जा रहे दिल्ली, शाह से करेंगे भेंट



लखनऊ। उत्तर प्रदेश विधानमंडल के शीतकालीन सत्र के बाद प्रदेश मंत्रिमंडल विस्तार की रूपरेखा तय होगी। मंत्री कौन बनेगा इन नामों पर कर्मोवेश सहमति बन चुकी है। सुहेलदेश भारतीय समाज पार्टी के अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर की मुलाकात गृहमंत्री अमित शाह से होनी है। इस मुलाकात में विस्तार की तिथि पर भी मुहर लग जाने की उम्मीद है। मंत्रिमंडल विस्तार में विलंब होने पर ओम प्रकाश राजभर का यह बयान आने कि इंडिया गठबंधन के घटक दलों से फोन आ रहे हैं। इससे भाजपा नेतृत्व ने गंभीरता से लिया है। सूत्र बताते हैं कि केंद्रीय गृहमंत्री और वरिष्ठ

यातायात माह का समापन, उत्कृष्ट कार्य करने वालों को एसपी ने किया सम्मानित

उरई / जालौन। जालौन में आज यातायात माह का समापन हो गया। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक डॉक्टर ईरज राजा ने यातायात माह नवंबर में उत्कृष्ट कार्य करने वाले अलग-अलग विद्यालयों के छात्र-छात्राओं और पुलिस कर्मियों को सम्मानित किया। इसके साथ ही सभी को यातायात नियमों का पालन करने के लिए जागरूक किया, जिससे दुर्घटनाओं से बचा जा सके इस दौरान उन्होंने कहा कि छात्र-छात्राएं अपने परिवारों को यातायात के बारे में बताएं, जिससे उन्हें दुर्घटनाओं से सुरक्षित रखा जा सके। वहीं शहर में लगाई गई ट्रैफिक लाइटों का पालन न करने वालों के 1 दिसंबर से ऑनलाइन चालान शुरू कर दिए जाएंगे। उरई के बिज कुंवर देवी एलिड्रिच पब्लिक स्कूल में आयोजित यातायात माह के समापन के

अवसर पर स्कूली छात्र छात्राओं ने लोगों को यातायात के प्रति जागरूक करने के लिए नुकुड नाटक प्रस्तुत किया, जिसमें उन्होंने सभी लोगों को यातायात के प्रति जागरूक करते हुए छात्र-छात्राओं ने कहा कि सभी लोग बाइक चलाते समय हेलमेट का प्रयोग करें। इसके साथ ही कार चलाते समय सीट बेल्ट अवश्य लगाएं, इसके अलावा मोबाइल फोन पर बात करते समय, शराब पीकर गाड़ी न चलाएं, जिससे वह दुर्घटनाओं से बच सकते हैं। इस दौरान पुलिस अधीक्षक डॉक्टर ईरज राजा ने कहा कि 30 दिनों तक अलग-अलग स्कूलों में तथा अन्य माध्यमों से लोगों को यातायात के प्रति जागरूक किया गया। इसके साथ ही शहर में एक अलग व्यवस्था ट्रैफिक लाइट की गई है, जिसमें सभी लोगों ने प्रशासन का सहयोग

करते हुए नियमों का पालन किया। वहीं सभी से उम्मीद रखेंगे कि ट्रैफिक लाइटों का अवश्य पालन करेंगे, जिससे वह जागरूक हो सकें। वहीं उन्होंने यातायात माह नवंबर में लोगों को जागरूक करने वाले मित्राण क्रिश्चियन स्कूल, रामजी लाल पांडे गर्ल्स इंटर कॉलेज, मॉनिंग स्टार, एलिड्रिच पब्लिक स्कूल के छात्र-छात्राओं और यातायात पुलिस कर्मियों को सम्मानित किया। बता दें कि उरई शहर के तीन चौथाई पर ट्रैफिक लाइटों के अंतर्लघन करने पर कहा कि 1 दिसंबर से ऑनलाइन चालान शुरू कर दिए जाएंगे। इस यातायात माह कार्यक्रम के समापन के अवसर पर एलिड्रिच पब्लिक स्कूल के प्रबंधक अजय कुमार इटौदिया, युद्धवीर कंथरिया, ममता स्वर्णकार, शशि सिंह, सुविधा इटौरिया मौजूद रहें।

महिला ने जहर खाकर दी जान

बांदा। घरेलू किसी नाराजगी की वजह से महिला ने जहर खा लिया। बच्चा द्वारा पिता को बताने पर घर पड़ते पति ने दरवाजा खोलवाकर उसे जिला अस्पताल पहुंचाया। यहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। चित्ला थाना क्षेत्र के परपेदा गांव निवासी रोशनी (35) ने बुधवार की रात अपने घर में जहर खा लिया। कमरे का दरवाजा भी अंदर से बंद कर लिया। काफ़ी देर तक उसके

बच्चे दरवाजा खटखटाते रहे। जब उसने दरवाजा नहीं खोला तो वह पिता को बुलाने उसकी दुकान गए। बच्चों से जानकारी मिलने पर पति विनीत लखड़ा दुकान से आया और काफ़ी देर वह भी दरवाजा खटखटाता रहा। काफ़ी देर बाद रोशनी ने दरवाजा खोला तो उसके हाथ जहर की शीशी थी। आनन फानन विनीत उसे लेकर बांदा जिला अस्पताल आया। यहां देर रात डॉक्टरों ने उसे देखते ही मृत घोषित कर

दिया। पति विनीत ने बताया कि वह शराब के ठेके के पास चखने की दुकान करता है। उसके दो बेटे व एक बेटा है। रोशनी ने यह आत्मघाती कदम क्यों उठाया उसे नहीं पता। उसने बताया कि उसके बड़े भाई सुनील की पांच साल पहले मौत हो गई थी। जिस पर उसने भाभी रोशनी से शादी की थी। बड़े भाई से एक पुत्री एक पुत्र है। उससे एक पुत्री है। डॉक्टरों ने शव को मोर्चरी में रखा दिया है।

कर्मचारियों पर लगा 13 लाख के गबन करने का आरोप, केस दर्ज

लखनऊ। लखनऊ के सरोजनीनगर थाना क्षेत्र में स्थित एक ऑनलाइन कंपनी में कार्यरत डिलीवरी बॉयज पर 13 लाख रुपये का सामान चुराने का आरोप लगा है। पुलिस ने कंपनी के नोडल ऑफिसर की तहरीर पर कर्मचारियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। मेसर्स इन्स्टाकार्ट सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड के अधिकृत प्रतिनिधि (नोडल ऑफिसर) ने पुलिस से लिखित शिकायत करते हुए बताया कि मेसर्स इन्स्टाकार्ट सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड कंपनी पूरे लखनऊ प्रदेश में उपभोक्ताओं के ऑनलाइन मांग के अनुसार सामान उपलब्ध करवाती है। कंपनी का व्यवसाय ई-कार्ट के माध्यम से संचालित होता है। कंपनी के वितरण कर्मचारी इस व्यवसाय में मुख्य भूमिका निभाते हैं। राम सागर का कहना है कि डिलीवरी बॉयज धीरज सिंह निवासी नहरौली अदुकी मथुरा, कौशल कुमार पांडे निवासी भांलपुर फतेहगढ़ फरखवादा, रामकृष्ण निवासी बरमेच निवासी बंदायू और गोविंद निवासी चांदपुर फरखवादा ने सामान वितरण कर्मचारी के तौर पर

बेटी से सालों बाद मिले पिता, तो छलके खुशी के आंसू

झारखंड की महिला कई वर्षों से थी गायब। लखनऊ। पति अपनी पत्नी को मानसिक स्थिति में मले ही उसे छोड़ सकता है लेकिन एक पिता के लिए बेटी हमेशा जिम्मेदारी ही रहती है। कुछ ऐसा ही मामला लखनऊ में देखने को मिला। दरअसल झारखंड के गोड्डा जिले की साधना देवी अपना मानसिक संतुलन खोने के बाद घर से भटक कर लखनऊ आ गई। यहां सड़को पर कई वर्षों से इधर उधर लावारिस स्थिति में भटकती रहीं। इसी दौरान उनके पैर के तलवों में गंभीर घाव हो गया था। समाजसेवी एवं अधिवक्ता ज्योति राजपूत की नजर इन पर पड़ी तो उन्होंने साधना देवी को सिविल अस्पताल में भर्ती करवाया एवम इलाज शुरू करवाया। बीच में महिला अस्पताल से भाग गई थी लेकिन पुनः आ गई थी। महिला का 20 दिन तक चला। पैर का घाव ठीक होने के पश्चात अधिवक्ता ज्योति द्वारा सूचना मिलने पर सोशल एक्टिविस्ट बृजेंद्र बहादुर मौर्य द्वारा साधना देवी की आवश्यक डिटैल्स लेकर झारखंड में परिवार खोजने की तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच पड़ताल की जा रही है।

लोहिया संस्थान का तीसरा स्थापना दिवस,

डिप्टी सीएम ब्रजेश बोले, यहां से निकले बच्चे दुनिया में नाम कमा रहे

लखनऊ। लखनऊ के गोमतीनगर स्थित डॉ. राम मनोहर लोहिया आयुर्विज्ञान संस्थान का 33वां स्थापना दिवस समारोह गुरुवार को मनाया गया। आयोजित कार्यक्रमों में मदन की हो रहे वार्षिक स्थापना दिवस समारोह में डिप्टी सीएम और स्वास्थ्य मंत्री

मेडिकल कॉलेज खोल रहे। 65 से पहले नर्सिंग कॉलेज खुल जाते थे, लेकिन उनमें क्वालिटी एजुकेशन नहीं मिलता था। डॉक्टरों के मानक पर हम काम कर रहे हैं। आने वाले दिनों में देशभर के अस्पतालों को यूपी प्रोफेशनल और क्वालिफाइड

से ज्यादा कार्ड बना चुके हैं। 2017 से पहले नर्सिंग कॉलेज खुल जाते थे, लेकिन उनमें क्वालिटी एजुकेशन नहीं मिलता था। डॉक्टरों के मानक पर हम काम कर रहे हैं। आने वाले दिनों में देशभर के अस्पतालों को यूपी प्रोफेशनल और क्वालिफाइड

भी सोचना चाहिए। ये कह सकते हैं कि यूपी फिलहाल इन 3 महत्वपूर्ण पहलुओं पर लगातार फोकस कर रहा है। स्वास्थ्य अनुसंधान विभाग और महानिदेशक भारतीया आयुर्विज्ञान संस्थान परिषद के सचिव राजीव कुमार बहल ने कहा मेरा



ब्रजेश पाठक पहुंचे। ब्रजेश पाठक ने कहा-उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड, मध्यप्रदेश के साथ नेपाल का भी भार पीजीआई और केजीएमए पर था। इसी मकरद पंजाब संस्थान को विकसित किया गया। यहां से निकले बच्चे देश दुनिया में मेडिकल फील्ड में नाम कमा रहे हैं। ब्रजेश पाठक ने कहा- सभी 75 जिलों में

और निजी कॉलेज में 5450 सीट हैं। इसके अलावा एम्स रायबरेली में 100 सीट और एम्स गोरखपुर में भी डटठे की 125 सीट हैं। 2017 से पहले जितनी सीट थीं, अब लगभग दोगुनी सीटें बढ़ाकर कर दी गई हैं। ब्रजेश पाठक ने कहा यूपी आयुधाम कार्ड बनाने में देश में नंबर वन है। प्रदेश में साढ़े 4 करोड़

नर्स प्रोवाइड करेगा। प्रमुख सचिव पार्थ सारथी सेन शर्मा ने कहा-14 सरकारी मेडिकल कॉलेज अगले साल से शुरू करना होगा। ये भी नहीं पहले जितनी सीट थीं, अब लगभग दोगुनी सीटें बढ़ाकर कर दी गई हैं। ब्रजेश पाठक ने कहा यूपी आयुधाम कार्ड बनाने में देश में नंबर वन है। प्रदेश में साढ़े 4 करोड़

मेडल दिया गया... डॉ. अर्पिता सिंह, डॉ. दिनकर कुलश्रेष्ठ, डॉ. सीमा शुक्ला, डॉ. अनुराग अग्रवाल, डॉ. शिखा डोगाल, डॉ. रंजीत सिंह, शताब्धी संगल। 5 डॉक्टर को पेटेंट के लिए अवाइर दिया गया... डॉ. सौम्या शंकर नाथ, डॉ. मोहम्मद केफ, डॉ. स्वगत महापात्रा, डॉ. नेहा ठाकुर डॉ. ज्योत्सना अग्रवाल।

शक में पत्नी का गला काटकर मार डाला

अलीगढ़। जिले में पत्नी पर शक करने वाले एक पति ने बेडरूम में उसकी गला काटकर हत्या कर दी। पति मौके से फरार हो गया। वहीं मां की वीथ सुनकर 8 साल की बेटी दौड़कर कमरे में पहुंची तो मां लहलुहान जमीन पर पड़ी तड़प रही थी। बच्ची ने आवाज देकर घर के लोगों को बुला बुलाया। आनन-फानन में पुलिस को बुलाया गया। महिला को जिला अस्पताल ले जाया गया। जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। ये वारदात कोतवाली इलाके के भुजपुरा की है। पुलिस ने बताया कि वारदात के बाद आरोपी पति राजू फरार है। उसकी तलाश के लिए दबिश दी जा रही है। राजू की 15 साल पहले सागरा से निकाह हुआ था। पारिवारिक विवाद में हत्या की बात सामने आ रही है। शक को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। महफूजनगर निवासी नजर मोहम्मद ने बताया कि उनकी छोटी बहन सागरा का निकाह लगभग 15 साल पहले भुजपुरा इलाके के राजू से हुआ था। शादी के बाद उनके दो बच्चे भी हैं। भाई ने बताया कि बुधवार शाम को उन्हें रिश्तेदारों से ही पता कि आपके बहनोई ने आपकी बहन की हत्या कर दी है। इसके बाद वह भाग गया। इसके बाद हम लोग सीधे बहन के ससुराल पहुंचे। घर के अंदर वाले कमरे में बहन का शव पड़ा हुआ था और पुलिस मौजूद थी। भाई ने बताया कि उसका बहनोई कोई जांब नहीं करता था।

उसकी बहन ही मजदूरी करके घर चलाती थी। बहनोई राजू को शक था कि उसकी पत्नी के संबंध उसके बड़े भाई से हैं। इसको लेकर दोनों के बीच झगड़े भी होते थे। लेकिन, ये नहीं सोचा था कि मामला हत्या करने तक पहुंचा जाएगा। घटना के समय सागरा की 8 साल की बेटी घर पर ही थी। राजू ने हत्या करने से पहले उसको छत पर भेज दिया और फिर अपनी पत्नी को मार डाला। मां की वीथ सुनकर जब मासूम नीचे आई तो उसने देखा कि उसकी मां बिस्तर पर पड़ी हुई है। हर तरह खून ही खून है। मासूम ने बताया कि उसके अब्बू आए दिन उसकी मां से झगड़ा करते थे। बुधवार को भी झगड़ा हुआ था। घटना की जानकारी होने पर कोतवाली पुलिस के साथ ही एस्पि सिटी मृगंगा शेखर पाठक मौके पर पहुंचे। आरोपी की गिरफ्तारी के लिए एस्पि सिटी ने पुलिस की 3 टीमों का गठन किया है, जो आरोपी की तलाश कर रही हैं। अलीगढ़ के बॉर्डर एरिया को सील किया गया है। ताकि राजू बाहर न भाग सके।

अनुपूरक बजट: बीजेपी का मिशन 80

महिलाओं को साधने की कोशिश, सांस्कृतिक महिलाओं को साधने की कोशिश, सांस्कृतिक लखनऊ, (यूपीएनएस)। योगी सरकार ने वित्तीय वर्ष 2023-24 के पहले अनुपूरक बजट में विकास के साथ सांस्कृतिक राष्ट्रवाद को धार में भी अपना आधार बढ़ाने की कोशिश की है। संकेत साफ है कि प्रदेश की सभी 80 संसदीय सीटों पर भगवा लहराने की तैयारी से जोड़कर देखा जा रहा है। [यूपी, श्रीराम जन्मभूमि पर जनवरी में होने वाले प्राण प्रतिष्ठा समारोह के अवसर पर गांवों में रामोत्सव के आयोजन से माहल को रामभय बनाने की योजना है। चुनावी राज्यों में यूपी के सीएम योगी जहाँ जहाँ सरकार ने 60 वर्ष से अधिक आयु के अधिकारियों को रोडवेज की बसों में मुफ्त यात्रा का तोहफा देकर नारी शक्ति को संदेश दिया है कि उनकी सुरक्षा के साथ सुविधाओं के प्रति सरकार चिंतित है। किसानों की बहुप्रतीक्षित मांग को पूरा करते



